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Förderung aus dem Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Welt-
offenheit

Die Kleine Anfrage 1547 vom 4. Oktober 2016 hat folgenden Wortlaut:

Das Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit wird aus Mitteln des Haushalts 
des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport finanziert. Im Jahr 2016 stehen dafür 4,15 Milli­
onen Euro zur Verfügung.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Welche Institutionen (Vereine, Organisationen, Verbände et cetera) haben seit Bestehen des Thüringer 
Landesprogramms für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit eine Förderung aus diesem in jeweils 
welcher Höhe erhalten (bitte Förderprojekte einzeln benennen, Haushaltstitel angeben und nach Jah­
resscheiben auflisten)?

2.	 Welche Projekte und Veranstaltungen, die durch das Landesprogramm finanziert wurden, haben seit 
dessen Bestehen die Arbeit der politischen Parteien und ihrer Jugendorganisationen thematisiert (bitte 
jeweils einzeln mit Titel der Veranstaltung und nach politischer Partei/Jugendorganisation auflisten und 
nach Jahresscheiben gliedern)?

3.	 Welche Parteien oder Jugendorganisationen von politischen Parteien wurden seit Bestehen des Lan­
desprogramms jeweils in welcher Höhe aus diesem gefördert (bitte nach Jahresscheiben und Förder­
geldempfänger auflisten und Haushaltstitel angeben)?

Das Thüringer Ministerium  für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre­
gierung mit Schreiben vom 2. Januar 2017 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die erbetenen Angaben sind in der Anlage dargestellt.

Zu 2.:
Anhand der angegebenen Projekttitel lässt sich sagen, dass kein Projekt explizit die Arbeit der politischen 
Parteien und ihrer Jugendorganisationen thematisiert hat.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Muhsal (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Zu 3.:
Die erbetenen Angaben sind in der Anlage dargestellt.

In Vertretung

Ohler
Staatssekretärin

Anlage* 

*	 Hinweis:
	 Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlage erhielten jeweils die Fraktionen und die Land­

tagsbibliothek. Des Weiteren kann sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Drucksachen­
nummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Übersicht über die Förderungen im Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit 2011

Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel

Landratsamt Hildburghausen Lokaler Aktionsplan Hildburghausen 30.000,00 €

Landratsamt Sömmerda Lokaler Aktionsplan Sömmerda 30.000,00 €

Landratsamt Altenburg Lokaler Aktionsplan Altenburg 30.000,00 €

Stadtverwaltung Jena Lokaler Aktionsplan Jena 24.000,00 €

Landratsamt Wartburgkreis Lokaler Aktionsplan Wartburgkreis 30.000,00 €

bund evangelischer jugend in 
mitteldeutschland - bejm - 
Neudietendorf

Beratung für Opfer rechtsextremer Gewalttaten 66.506,98 €

Mobile Beratung in Thüringen 
Für Demokratie - Gegen 
Rechtsextremismus MOBIT

Mobile Beratung zum Bundesprogramm "Toleranz fördern - 
Kompetenz stärken" 146.890,40 €

Haushalttitel

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Drudel 11 e. V. Jena
"Ausstieg aus dem Rechtsextremismus und Gewalt, 
Thüringer Beratungsdienst für Eltern, Kinder und 
Jugendliche"

25.675,05 €

Landessportbund Thüringen e. V. Erfurt "Sport zeigt Gesicht! Gemeinsam couragiert handeln" 13.670,00 €

Thüringer Feuerwehr-Verband e. V. 
Erfurt

"Einmischen, Mitmachen, Verantwortung über-nehmen - 
demokratiestarke Feuerwehren in Thüringen" 5.720,73 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland e. V. Frankfurt a.Main

"Perspektivwechsel - Bildungsinitiativen gegen 
Antisemitismus und Fremdenfeindlichkeit" 120.000,00 €

Drudel 11 e. V. Jena Jugend, Bildung, Prävention; Auseinandersetzung mit 
rechtsextrem orientierten Jugendlichen 16.287,79 €

Bildungswerk BLITZ e. V. Stadtroda "Teilhabe macht BLITZgescheit - ein Projekt zur Partizipation 
im ländlichen Raum" 3.300,00 €

JugendSozialwerk Nordhausen e. V. Bundesprogramm "Zusammenhalt durch Teilhabe" - 
"Teilhabe leben und leben lassen" 26.031,00 €

Kolpingwerk Erfurt e. V. Bundesprogramm "Zusammenhalt durch Teilhabe" - 
"Teilhabe leben und leben lassen" 12.180,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Cultures Interactive e. V. Berlin Handlungskonzept für die Arbeit mit rechtsaffinen Jugendlichen im 
ländlichen Raum in Ostdeutschland (HaKo_reJu) 11.930,00 €

Interkunst e. V. Berlin
Internationales kulturelles Jugendbildungsprojekt "Instant 
Acts gegen Gewalt und Rassismus 2011" mit neun 
Projekttagen in Thüringen im Herbst 2011

14.000,00 €

Verein "education4kenya" Altenburg Organisation von Veranstaltungen zur Sensibilisierung des 
Demokratieverständnis in Thüringen 14.220,00 €

Kreisjugendring Gotha e. V. Streetsoccerturnier "Jugendarbeit clever vernetzen für 
Demokratie" - "KJR Gotha - Steh zu deinem Verein" 1.500,00 €

Verein für Sport und erlebnisorientierte 
integrative Sozialarbeit e. V. (VSS) 
Ilmenau

Demokratie und Toleranzerziehung von Berufsschülern und 
Berufsschülerinnen - Soziale Kompetenzen stärken - 
Rechtsextremismus bekämpfen

4.440,00 €

Ferienpark Feuerkuppe 
Sondershausen e. V. "Starke Kids für Demokratie" 19.933,14 €

Stadtjugendring Sondershausen e. V. Bündnis gegen Rechts im Kyffhäuserkreis - ein Bündnis für 
Vielfalt, Toleranz und Weltoffenheit Kyffhäuserkreis 14.535,00 €

Förderkreis der Regelschule 
Stadtilm e. V. Gestaltungskompetenz stärken - Eigeninitiative fördern 579,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Jugendberufshilfe Thüringen e. V. SPIKES-Soziale, persönliche und interkulturelle 
Kompetenzen entwickeln und stärken 41.532,80 €

THEPRA Landesverband Thüringen 
Bad Langensalza Mit Verstand gegen Unverständnis 4.300,00 €

Geschichtsverein Eisenach Begleitbuch zu den Eisenacher Stolpersteinen 4.500,00 €

Projekt do Förderzentrum für 
Gewaltprävention, Resozialisierung und 
Konfliktmanagement e. V. Arnstadt

Antigewalttraining AGT, GiG 2011 5.400,00 €

NaturFreundeJugend Thüringen Erfurt Toleranz on tour - im Gepäck mit Demokratie, Toleranz und 
Weltoffenheit 8.999,00 €

Junge Union Kreisverband Gotha Seminar "Extremismus vorbeugen - Meinungsfreiheit 
schützen" 800,00 €

MaTS e. V. Mediation an Thüringer 
Schulen Ilmenau OT Oberpörlitz

Schülermediatoren - Erfahrungsaustausch und -Fortbildung 
zum Thema: "Mediatoren können mehr - Wie Mediatoren 
Verantwortung für ein demokratisches Schulklima 
übernehmen"

1.479,00 €

Landesjugendwerk der AWO Thüringen 
Erfurt DEMOKRATIE LEBEN! 10.700,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Schulförderverein RS 'Geratal" 
Geraberg

Schule ist mehr als Unterricht - unsere Schule - ein Ort der 
Demokratie 5.760,00 € 0824 - 684 82

5 5



Übersicht über die Förderungen im Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit 2012

Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel

Landratsamt Sömmerda Lokaler Aktionsplan Sömmerda 50.000,00 €

Stadtverwaltung Erfurt Lokaler Aktionsplan Erfurt 50.000,00 €

Landratsamt Altenburger Land Lokaler Aktionsplan Altenburger Land 50.000,00 €

Landratsamt Wartburgkreis Lokaler Aktionsplan Wartburgkreis 50.000,00 €

Stadtverwaltung Jena Lokaler Aktionsplan Jena 50.000,00 €

Landratsamt Hildburghausen Lokaler Aktionsplan Hildburghausen 50.000,00 €

Landratsamt Kyffhäuserkreis Lokaler Aktionsplan Kyffhäuserkreis 20.000,00 €

Haushalttitel

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

1 6



Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis Lokaler Aktionsplan Saale-Holzland-Kreis 20.000,00 €

Stadtverwaltung Eisenach Lokaler Aktionsplan Eisenach 20.000,00 €

Landratsamt Saale-Orla-Kreis Lokaler Aktionsplan Saale-Orla-Kreis 20.000,00 €

Landratsamt Gotha / Stadt Ohrdruf Lokaler Aktionsplan Gotha (Ohrdruf) 20.000,00 €

Landratsamt Ilmkreis Lokaler Aktionsplan Ilmkreis 20.000,00 €

Landratsamt Nordhausen Lokaler Aktionsplan Nordhausen 20.000,00 €

Stadt Weimar Lokaler Aktionsplan Stadt und Landkreis Weimar 20.000,00 €

Stadt Suhl Lokaler Aktionsplan Suhl 20.000,00 €

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis Lokaler Aktionsplan Unstrut-Hainich-Kreis 20.000,00 €

bund evangelischer jugend in 
mitteldeutschland - bejm - 
Neudietendorf

Beratung für Opfer rechtsextremer Gewalttaten 88.388,68 €

Mobile Beratung in Thüringen 
Für Demokratie - Gegen 
Rechtsextremismus MOBIT

Mobile Beratung zum Bundesprogramm "Toleranz fördern - 
Kompetenz stärken" 166.022,88 €

Drudel 11 e. V. Jena
"Ausstieg aus dem Rechtsextremismus und Gewalt, 
Thüringer Beratungsdienst für Eltern, Kinder und 
Jugendliche"

25.244,31 €

Landessportbund Thüringen e. V. Erfurt "Sport zeigt Gesicht! Gemeinsam couragiert handeln" 14.500,00 €

Thüringer Feuerwehr-Verband e. V. 
Erfurt

"Einmischen, Mitmachen, Verantwortung über-nehmen - 
demokratiestarke Feuerwehren in Thüringen" 13.295,17 €

Bildungswerk BLITZ e. V. Stadtroda "Teilhabe macht BLITZgescheit - ein Projekt zur Partizipation 
im ländlichen Raum" 3.200,00 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland e. V. Frankfurt a.Main

"Perspektivwechsel - Bildungsinitiativen gegen 
Antisemitismus und Fremdenfeindlichkeit" 102.000,00 € 0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 633 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Drudel 11 e. V. Jena Jugend, Bildung, Prävention; Auseinandersetzung mit 
rechtsextrem orientierten Jugendlichen 46.679,72 €

Cultures Interactive e. V. Berlin
Handlungskonzept für die Arbeit mit rechtsaffinen 
Jugendlichen im ländlichen Raum in Ostdeutschland 
(HaKo_reJu)

9.600,00 €

Ferienpark Feuerkuppe 
Sondershausen e. V. "Starke Kids für Demokratie 2" 40.445,57 €

Diskurs e. V. Jena "Findet Demo! MitWirkung und MitVerantwortung - 
Demokratiebildung durch aufrichtige Partizipation 17.450,00 €

Stattreisen Erfurt - Geschichten am 
Wege e. V. Erfurt "Erfurt ohne Juden" 12.600,00 €

NaturFreundeJugend Thüringen Erfurt "Toleranz on tour - im Gepäck mit Demokratie, Toleranz und 
Weltoffenheit" 22.483,00 €

Landesjugendwerk der AWO Thüringen 
Erfurt "DEMOKRATIE LEBEN!" 18.000,00 €

Interkultureller Verein Gera e. V.
"Für Respekt und Toleranz - gegen Rassismus und 
Ausgrenzung" generationsübergreifende Veranstaltungsreihe 
mit interkulturellen Bildungsinhalten

7.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Verein "education4kenya" Altenburg
Organisation und Durchführung von Veranstaltungen und 
Ausstellungen zur Thematik des Thüringer 
Landesprogramms

21.654,00 €

Pädagogische Werkstatt - Globales 
Lernen - Gera e. V. "Stark in Krisen - Stark im Team" 5.912,50 €

Multikulturelle Integrationsgruppe Jena 
e. V. (MIG Jena e. V.) 

Europäisches Forum: Frauen, Männer junge Leute in 
Thüringen. Angekommen? 8.924,50 €

Jugendberufshilfe Thüringen e. V. Erfurt SPIKES - Soziale, persönliche und interkulturelle 
Kompetenzen entwickeln und stärken 17.555,31 €

Arbeiter-Samariter-Bund (ASB) 
Kreisverband Sömmerda e. V. "Weltencafé" in Sömmerda - Stadtteil "Neue Zeit/Offenhain" 4.497,28 €

Stadtjugendring Sondershausen e. V. "Von Thüringen in die Welt und zurück: Toleranz und Vielfalt 
erkennen, ausdrücken und stärken!" 31.888,08 €

Roter Stern Gera e. V. Künstlerisches Projekt gegen Geschichtsfälschung - Schilder 
zur Mahnung gegen Holocaustleugnung 2.586,58 €

Stadt Themar "Erinnerung an die jüdische Vergangenheit Themars" - Jom 
haScho'a 2011 in Themar" 29. April - 4. Mai 2011 9.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

5 10



Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Heimatbund Thüringen "Heimatpflege für ein weltoffenes Thüringen" 12.500,00 €

Kreisjugendring Kyffhäuserkreis e. V. 
Sondershausen "MOBILE - Demokratie erleben" 3.467,00 €

Bildungswerk BLITZ e. V. /Stadtroda Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 636,65 €

ran e.V. DGB Erfurt Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 1.000,00 €

AufAndHalt e.V. Gera Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 1.000,00 €

Stadtjugendring Suhl e. V. Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 1.000,00 €

PAF-Pößneck Alternativer Freiraum e. 
V.

Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 690,20 €

Verein Förderung Demokr. Toleranz 
Weimar

Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 900,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Kreisjugendring Hildburghausen e. V. Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 790,00 €

Studierendenkonvent der Bauhaus Uni 
Weimar (StuKo)

Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 870,00 €

Verein Miteinander e. V. MHL Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 990,00 €

Schrankenlos e. V. NDH Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 1.000,00 €

Gerberstr. 1 e. V. /Weimar Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 870,00 €

Arranca e. V. /Kirchheim Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 849,00 €

Hintertorperspektive e. V. /Jena Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 636,65 €

JUSOS in der SPD
Landesverband Thüringen

Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 710,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

JEna LObeda SAmba e. V. Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 550,00 €

Studierendenrat Uni Erfurt Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 1.000,00 €

Stadtjugendring Greiz e. V. Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 550,00 €

Kreisjugendring Altenburger Land e. V. Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 668,96 €

Pressenwerk e. V./ Bad Salzungen Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 1.000,00 €

KOMME e. V. Jena Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 500,00 €

Neue Linke Weimar e. V. Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 870,00 €

Studierendenrat der FSU Jena Finanzierung Busse für Fahrt nach Dresden zu den 
Protesten gegen Naziaufmarsch Febr. 2012 1.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Stadtjugendring Gera e. V. Einblick in die Biografie eines Aussteigers aus der rechten 
Szene und daraus resultierende Probleme 700,00 €

Graswurzel-Netzwerk e. V. Weimar Mobilisierg zu den Protesten gegen Naziaufmarsch 1. Mai 
2012 in Weimar 983,00 €

Graswurzel-Netzwerk e. V. Weimar
Sensibilisierg und Mobilisierg der Proteste gegen den 
Nordthür. Jugendtag der nationalen Jugend in 
NDH/Sondershausen/MHL im Aug./Sept. 2012

755,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e.V.Weimar/WE-Land

Buchpräsentation und zwei Lesungen zum Thema 
"Nationalsozialistischer Untergrund" 1.000,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e.V.Weimar/WE-Land

Lesung "Blut muss fließen. Undercover unter Nazis“." mit 

Christine Schild und Martin Bertram 1.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Übersicht über die Förderungen im Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit 2013

Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel

Landratsamt Sömmerda Lokaler Aktionsplan Sömmerda 50.000,00 €

Stadtverwaltung Erfurt Lokaler Aktionsplan Erfurt 50.000,00 €

Landratsamt Altenburger Land Lokaler Aktionsplan Altenburger Land 50.000,00 €

Landratsamt Wartburgkreis Lokaler Aktionsplan Wartburgkreis 50.000,00 €

Stadtverwaltung Jena Lokaler Aktionsplan Jena 50.000,00 €

Landratsamt Hildburghausen Lokaler Aktionsplan Hildburghausen 50.000,00 €

Landratsamt Kyffhäuserkreis Lokaler Aktionsplan Kyffhäuserkreis 24.000,00 €

Haushalttitel

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis Lokaler Aktionsplan Saale-Holzland-Kreis 24.000,00 €

Stadtverwaltung Eisenach Lokaler Aktionsplan Eisenach 24.000,00 €

Landratsamt Saale-Orla-Kreis Lokaler Aktionsplan Saale-Orla-Kreis 30.000,00 €

Landratsamt Gotha / Stadt Ohrdruf Lokaler Aktionsplan Gotha (Ohrdruf) 24.000,00 €

Landratsamt Ilmkreis Lokaler Aktionsplan Ilmkreis 24.000,00 €

Landratsamt Nordhausen Lokaler Aktionsplan Nordhausen 24.000,00 €

Stadt Weimar Lokaler Aktionsplan Stadt Weimar 30.000,00 €

Stadt Suhl Lokaler Aktionsplan Suhl 24.000,00 €

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis Lokaler Aktionsplan Unstrut-Hainich-Kreis 24.000,00 €

bund evangelischer jugend in 
mitteldeutschland - bejm - 
Neudietendorf

Beratung für Opfer rechtsextremer Gewalttaten 94.555,70 €

Mobile Beratung in Thüringen 
Für Demokratie - Gegen 
Rechtsextremismus MOBIT

Mobile Beratung zum Bundesprogramm "Toleranz fördern - 
Kompetenz stärken" 177.929,30 €

Drudel 11 e. V. Jena
"Ausstieg aus dem Rechtsextremismus und Gewalt, 
Thüringer Beratungsdienst für Eltern, Kinder und 
Jugendliche"

17.749,31 €

Drudel 11 e. V. Jena
"Ausstieg aus dem Rechtsextremismus und Gewalt, 
Thüringer Beratungsdienst für Eltern, Kinder und 
Jugendliche"

90.293,50 €

Landessportbund Thüringen e. V. Erfurt "Sport zeigt Gesicht! Gemeinsam couragiert handeln" 14.550,00 €

Thüringer Feuerwehr-Verband e. V. 
Erfurt

"Einmischen, Mitmachen, Verantwortung über-nehmen - 
demokratiestarke Feuerwehren in Thüringen" 13.710,00 €

AWO LV Thüringen e.V. Rechts geht's lang? - Nicht mit der AWO 12.017,00 €

0824 - 633 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Heimatbund Thüringen e.V. ParTHneR-Für mehr Partizipation in unserer Thüringer 
Heimat 15.713,00 €

NaturFreunde Thüringen e.V. STÄRKEN-Berater 13.200,00 €

Diakonie Mitteldeutschland Demokratie gewinnt 6.350,00 €

DER PARITÄTISCHE Thüringen Schau HIN 
Handeln-Initieren-Neugestalten 14.966,45 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland e. V. Frankfurt a.Main

"Perspektivwechsel - Bildungsinitiativen gegen 
Antisemitismus und Fremdenfeindlichkeit" 102.000,00 €

Drudel 11 e. V. Jena Jugend, Bildung, Prävention; Auseinandersetzung mit 
rechtsextrem orientierten Jugendlichen 50.968,08 €

Cultures Interactive e. V. Berlin
Handlungskonzept für die Arbeit mit rechtsaffinen 
Jugendlichen im ländlichen Raum in Ostdeutschland 
(HaKo_reJu)

10.000,00 €

Deutsche SoccerLiga e.V. SHAKE HANDS - Euer Bolzplatz gegen rechts! 30.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Diskurs e. V. Jena "Findet Demo! MitWirkung und MitVerantwortung - 
Demokratiebildung durch aufrichtige Partizipation 19.500,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e.V.

Werbe- und Öffentlichkeitskampagne der Thüringer 
Bürgerbündnisse gegen Rechts 5.000,00 €

NaturFreunde Thüringen e.V.
"Lebendige Bücher verändern das Land" - Vorurteile in 
Thüringen abbauen durch die Lebendige Bibliothek der 
NaturFreunde Thüringen

28.453,10 €

Landesjugendwerk der AWO Thüringen 
Erfurt "DEMOKRATIE LEBEN!" 24.228,90 €

Stiftung Demokartische Jugend Jugendprogramm zur Wertekommunikation in Thüringen 
"Werte. Zusammen. Leben" 40.000,00 €

Verein "education4kenya" Altenburg Organisation und Durchführung von Veranstaltungen zur 
Sensibilisierung des Demokratieverständnisses in Thüringen 35.122,79 €

Arbeiter-Samariter-Bund (ASB) 
Kreisverband Sömmerda e. V. "Kulturentreff" in Sömmerda 5.000,00 €

SJD - Die Falken LV Thüringen e.V. Jugendkongress "Yolo! Probleme benennen, Gesellschaft 
verstehen, Engagement entfalten" 11.168,56 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

AWO LV Thüringen e.V. "KulturKlatsch. Wenn Welten aufeinander treffen" 7.573,50 €

Heimatbund Thüringen e.V. Austellung zur Sensibilisierung für einen weltoffenen 
Heimatbegriff 5.000,00 €

MIG Weida e.V. "Farbe bringt Vielfalt" - Multikultureller Treff in Weida 4.305,00 €

Kreisjugendring Kyffhäuserkreis MOBS- Mobile Settings zur Prävention von Mobbing und 
Gewalt bei Kindern und Jugendlichen 3.332,00 €

FSU Jena/Prof. Krieger BrandSchutz//Mentalitäten der Intoleranz (Kunstausstellung) 10.000,00 €

MOBIT Thüringenweite Vernetzung der Bürgerbündnisse und 
Initiativen gegen Rechtsextremismus - für Demokratie 6.250,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e. V. Weimar

Finanzierung Busfahrt zu den Protesten gegen den jahrelang 
europaweit größten Naziaufmarsch im Febr. 2013 nach 
Dresden

1.000,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e. V. Weimar

Finanzierung des "Runden Tisches der Zivilgesellschaft 
2013" Sa 20.04.2013 1.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Graswurzel-Netzwerk e. V.
Engagement gegen Nazifeste: Mobilisiergung nach 
Leinefelde u. Beteiligg. A. d. Protesten gegen den 
Eichsfeldtag der Nat. Jugend

840,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e. V. Weimar

Finanz. eines Busses für Fahrt gegen "Thüringentag d. Nat. 
Jugend" nach Kahla u Auftritt einer Sambagruppeinnerhalb 
des Protestes 

1.000,00 €

PAF - Pößneck Alternativer Freiraum e. 
V.

Finanzierung eines Busses f. d. Fahrt zu d. Protesten gegen 
den "Tag der nationalen Jugend" 349,05 €

Studierendenkonvent der Bauhaus Uni 
Weimar (StuKo BUW)

Zivilgesellschaftlicher Protest gegen die größte 
Nazikundgebung Mitteldeutschlands "Thüringentag der 
nationalen Jugend" am 15. Juni 2013 in Kahla

950,00 €

Radio LOTTE Weimar "Ballstädt steht zu Demokratie und Courage" 1.000,00 €

Evang.-Luth. Kirchenkreis Greiz Miteinander Leben – Solidarität mit den Flüchtlingen in Greiz - 

Veranstaltung am 23. November 2013 in Greiz 600,00 €

Alternative e. V. Besuch des Konzentrationslagers Auschwitz 1.000,00 €

Radio LOTTE Weimar Die Stimme der Zivilgesellschaft - Bürger und Bürgermedien 
im NSUVerfahren. Eine Momentaufnahme" 1.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

DGB Gera Gegenveranstaltung gegen das sogenannte "Rock für 
Deutschland" in Gera am 6. Juli 2013 1.000,00 €

Stadtjugendring Gera
Demokratischen Protest gegen die rechte 
Propagandaveranstaltung "Rock für Deutschland" in Gera 
am 6. Juli 2013

900,00 €

Bürgerbündnis für einen toleranten 
Landkreis Sömmerda Bunte Vielfalt statt 
braune Einfalt e. V.

Tag der Toleranz" am Donnerstag, dem 20. Juni 2013 in der 
Stadt Sömmerda 1.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Übersicht über die Förderungen im Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit 2014

Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel

Landratsamt Altenburger Land Lokaler Aktionsplan 50.000,00 €

Stadtverwaltung Erfurt Lokaler Aktionsplan 50.000,00 €

Landratsamt Hildburghausen Lokaler Aktionsplan 50.000,00 €

Stadtverwaltung Jena Lokaler Aktionsplan 50.000,00 €

Landratsamt Sömmerda Lokaler Aktionsplan 50.000,00 €

Landratsamt Wartburgkreis Lokaler Aktionsplan 50.000,00 €

Stadtverwaltung Eisenach Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Haushalttitel

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Erfüllende Gemeinde Ohrdruf Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Landratsamt Ilm-Kreis Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Landratsamt Kyffhäuserkreis Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Landratsamt Nordhausen Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Landratsamt Saale-Orla-Kreis Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Stadtverwaltung Suhl Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82

0824 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Stadtverwaltung Weimar Lokaler Aktionsplan 20.000,00 €

MOBIT e. V. Mobile Beratung in Thüringen. Für Demokratie, gegen 
Rechtsextremismus" 180.374,86 €

ezra Mobile Beratung für Opfer rechter, rassistischer und 
antisemitischer Gewalt 104.079,62 €

Drudel 11 e. V.

Unterstützung bei Prozessen der Distan-zierung vom 
Rechtsextremismus durch die landesweiten 
Beratungsnetzwerke "Thüringer Beratungsdienst - Ausstieg 
aus Rechtsextremismus und Gewalt"

80.000,00 €

cultures interactive e. V. Handlungskonzept für die Arbeit mit rechtsaffinen 
Jugendlichen in Thüringen 30.147,96 €

Drudel 11 e. V. OBJEKTIV - vorurteilsreduzierende Bildungsprogramme für 
Jugendgruppen 55.761,42 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland

Perspektivwechsel - Bildungsinitiativen gegen 
Antisemitismus und Fremdenfeindlichkeit 89.860,12 €

Landessportbund Thüringen e. V. Sport zeigt Gesicht! Gemeinsam couragiert handeln 14.124,00 € 0824 - 684 82

0824 - 633 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Thüringer Feuerwehr-Verband e. V. Einmischen, Mitmachen, Verantwortung übernehmen - 
Demokratiestarke Feuerwehren in Thüringen 14.360,00 €

Heimatbund Thüringen e. V. ParTHNER - Für mehr Partizipation in unserer Thüringer 
Heimat - Nachhaltige Entwicklung ohne Ressentiments 14.843,00 €

Diakonie Mitteldeutschland e. V. NORA - Nächstenliebe organisieren, reformieren, 
aktualisieren, Qualifizierungsprogramm der Diakonie 3.238,03 €

NaturFreunde Thüringen e. V. STÄRKEN-Berater der NaturFreunde - Entwicklung einer 
demokratischen Organisationskultur durch Verbandsaudits 14.250,00 €

PARITÄTISCHER Wohlfahrtsverband 
Thüringen e. V.

Schau HIN - Handeln - Initiieren - Neugestalten! 
Beratungsnetzwerk gegen Ideologien der Ungleichwertigkeit 
und für demokratische Teilhabe

15.409,86 €

AWO LV Thüringen e. V. Rechts geht's lang? Nicht mit der AWO - Ausbau 
demokratiefördernder Strukturen bei der AWO in Thüringen 15.454,02 €

Jugendberufshilfe Thüringen e. V. SPIKS 2014 - Soziale, persönliche und interkulturelle 
Kompetenzen entwickeln und stärken 17.646,29 €

FSU Jena Systematisierte Situations- und Ressourchenanalyse für 
Lokale Aktionspläne 23.030,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Bund Evang. Jugend in 
Mitteldeutschland (bejm)

Wissenschaftliche Studie zu sozialen Folgen und 
Erfahrungen von Opfern rechter, rassistischer und 
antisemitischer Gewalt im Nachtatsbereich

10.386,00 €

DRK-LV Thüringen e. V. FIT - Förderung, Integration, Toleranz - im Ehrenamt 4.635,77 €

Landesjugendwerk der AWO Thüringen "Demokratie Leben!" 32.406,95 €

MOBIT e. V. Thüringenweite Vernetzung der Bürgerbündnisse und 
Initiativen gegen Rechtsextremismus - für Demokratie 25.000,00 €

Bühne Schlachthof Eisenach/Netzwerk 
Junge Ohren e. V. "Mehr Demokratie tragen! Zwei-Land" 25.000,00 €

Landesfilmdienst Thüringen e. V. "Augen auf - Bunt sehen. Bunt handeln" 24.600,00 €

NaturFreunde Thüringen e. V. "Lebendige Bücher verändern das Land" 28.745,60 €

education-4kenya "Andere Menschen - andere Kulturen" 9.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Stadt Greiz "Greiz - gemeinsam Bunt!" 10.480,14 €

FSU Jena
Rechtsextremismus Prävention der Länder - eine Expertise 
für das LDTW auf der Grundlage eines länderübergreifenden 
Vergleichs

5.089,00 €

Stiftung Demokratische Jugend "Werte. Zusammen. Leben" Jugendprogramm zur 
Wertekommunikation in Thüringen 44.000,00 €

Arbeit und Leben e. V. Für ein menschenfreundliches Thüringen im Wahljahr 2014 25.000,00 €

BLITZ e. V. Demokratieladen Kahla 30.453,30 €

KiEZ Ferienpark Feuerkuppe e. V: Denk Demokratisch - gemeinsam erleben und bewegen im 
ländlichen Raum 12.714,24 €

Stattreisen Erfurt 
Geschichten am Wege e. V.

"Auch schon etwas älter … die Demokratie" Senioren für 

Vielfalt und Toleranz 8.960,00 €

Volkssolidarität KV Gera e. V. "Mitten im Leben" 20.000,00 € 0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Flüchtlingsrat Thüringen e. V. Argumentationsleitfaden zur Flüchtlings- und Asylpolitik 3.980,00 €

Evang.-Luth. Kirchenkreis Greiz Initiative zur Stärkung der Demokratie und die Förderung von 
Toleranz und Weltoffenheit im LK Greiz 31.534,82 €

Streetwork Gera e. V. "Tolerantes leben lernen" 20.000,00 €

BLITZ e. V. Café International 4.500,00 €

Grabfelder Bildungs- und 
Begegnungsstätte Berkach e. V.

Politische Bildung und Teilhabe im ländlichen Raum - 
Jüdisches Leben in Thüringen 10.000,00 €

MOBIT e. V. "Kompetente Parlamente" - Thüringen-weite Beratung von 
kommunalpolitischen Akteuren und Engagements Strukturen 15.000,00 €

Stadtjugendring Eisenach e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 12.004,28 €

Radio Frei e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 20.775,69 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Kreisjugendring Gotha e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.356,60 €

Hildburghäuser Bildungszentrum e. V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 21.658,67 €

Arbeit und Leben Thüringen Externe Koordinierungsstelle im LAP 20.681,77 €

Demokratischer Jugendring Jena e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.205,07 €

Kreisjugendring Kyffhäuserkreis e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 18.440,00 €

Kreisjugendring Nordhausen e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 9.157,90 €

Bildungswerk Blitz e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 18.377,00 €

Bildungswerk Blitz e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 18.135,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

ASB KV Sömmerda e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 18.863,40 €

JIM - Jugendinitiative Mühlhausen e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 17.817,00 €

1. TSV Bad Salzungen 1990 e. V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 18.164,32 €

EJWB Externe Koordinierungsstelle im LAP 21.196,30 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e.V. Weimar

Lesung i. d. Stadtbibliothek Weimar aus Anlass des 
Gedenkens an die Ofer d. Nationalsozialismus 1.000,00 €

Graswurzel Netzwerk e. V.
Mobilisierung und Fahrt nach Magdeburg gegen d. 
Aufmarsch autonomer Nationalisten am 16.bzw. 18. Jan 
2014

580,00 €

AUFANDHALT Gera e. V. Mobilisierung und Fahrt nach Dresden gegen d. Nazi-
Aufmarsch am 13. Febr 2014 700,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e.V. Weimar

Mobilisierung und Fahrt nach Dresden gegen d. Nazi-
Aufmarsch am 13. Febr 2014 1.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Naturfreundejugend Erfurt Mobilisierung und Fahrt nach Dresden gegen d. Nazi-
Aufmarsch am 13. Febr 2014 990,00 €

Graswurzel Netzwerk e. V. Mobilisierung und Fahrt nach Dresden gegen d. Nazi-
Aufmarsch am 13. Febr 2014 860,00 €

Stu-Ko Bauhaus Uni Weimar Protest und Demonstration gegen den Nazi-Aufmarsch 2014 
in Dresden 895,00 €

JenaLobedaSamba e. V. Mobilisierung und Fahrt nach Dresden gegen d. Nazi-
Aufmarsch am 13. Febr 2014 844,50 €

StuRa FSU Jena Protest und Demonstration gegen den Nazi-Aufmarsch 2014 
in Dresden 1.000,00 €

Die Falken - LV Thüringen Videoworkshop für BürgerInnen-bündnisse in Thüringen (in 
Eisenach) 360,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e.V. Weimar

Theaterprojekt "Asyl-Monologe" der Bühne für 
Menschenrechte 1.000,00 €

AJP_Arbeitskreis Jenaplanpädagogik e. 
V. Projekt "Wir bringen Licht ans Fahrrad …" 986,13 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

the.aRter Greiz e. V.
Öffentlichkeitsarbeit für ein Konzert gegen 
Fremdenfeindlichkeit u für Toleranz "Rock für ein buntes 
Vogtland"

509,56 €

Netzwerk Regenbogen e. V.
Sömmerda

Demo: "Thüringentag der nationalen Jugend den Spiegel 
vorhalten - Naziparolen durch den Dreck ziehen" 649,44 €

Bündnis gegen Rechtextremismus/Ev 
Kirchengemeinde Schleusingen Projekt: "Plakate gegen Nazis" 510,00 €

Verein zur Förderung von Demokratie 
und Toleranz e.V. Weimar

Aktionswoche zum Internationalen Tag gegen Homophobie 
und Transphobie 600,00 €

VG "Mittleres Nessetal"
(Ballstädt)

Ausstellg. "Angsträume - Opfer rechter, rassistischer und 
antisemitischer Gewalt in Thür." inkl. Zusätzlicher 
Veranstaltgen (Eröffng., Buchlesg.)

890,00 €

Lokalradio LOTTEin Weimar e. V.

"Der Blick ist vom Vorübergehen der Zeugen so müd' 
geworden, wird das Grausame weniger, weil wir nicht mehr 
hinhören? (Rilke) Thüringer Bürger u Bürgermedien nach 
einem Jahr NSU-Prozess" 

1.000,00 €

MIG e. V. Migration und Integration 
Gemeinschaft/ Weida

Tag der Kulturen "Interkulturelle Vielfalt ist eine Bereicherung 
für unsere Gesellschaft. 1.000,00 €

Vielfalt Leben - QueerWeg Verein für 
Jena u. Umgebg e. V. Veranstltung i. R. des Christopher St Weimar 2014reet Day 1.000,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Ev. Akademie Thüringen_
Zinsendorfhaus

"Medienlandschaft und demokratische Debattenkultur" - 
Podiumsdiskussion 1.000,00 €

AufandHalt e. V. Gera "Kein Ort für Nazis" nicht in Gera, nicht in Greiz und auch 
sonst nirgendwo! Plakatakt, Infoveranst./Workshops 900,00 €

Bildungszentrum Saalfeld GmbH
begleitendes Coaching zur partizipativen Entwicklung u 
nachhalt. Umsetzg. eines demokratischen Leitbildes an der 
Schule

900,00 €

Diakonie Ostthüringen
Ostthüringen BUNT - Gemeinsamkeiten finden - 
Unterschiede feiern
"Interkulrureller Tag der Begegnung"

1.000,00 €

we4kids e. V. Tag der Begegnung am 26.09.2014 im Rahmen der 
interkulturellen Woche Gera 2014 1.000,00 €

KJR Kyffhäuserkreis e. V. BUNT STATT BRAUN - Gegendemonstration am 9. August 
2014 1.000,00 €

Ev. Jugendhaus Shalom/ Gera "Nächstenliebe, die durch den Magen geht - Flüchtlingshilfe, 
die schmeckt" Frauenprojekt i. R. der interkulturellen Woche 1.000,00 €

Schulförderverein der SRS Berlstedt e. 
V.

begleitendes Coaching zur partizipativen Entwicklung u 
nachhalt. Umsetzg. eines demokratischen Leitbildes an der 
Schule

900,00 €

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82

0824 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Nichtkommerzielles Lokalradio LOTTEin 
Weimar e. V.

Mediale Begleitung der Tagung "Nah dran - wir wirken vor 
Ort" 1.000,00 € 0824 - 684 82

13 35



Übersicht über die Förderungen im Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit 2015

Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel

Landratsamt Altenburger Land Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Landratsamt Eichsfeld Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Stadt Eisenach Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 12.550,00 €

Stadt Erfurt Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Stadt Gera Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Erfüllende Gemeinde Ohrdruf Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 10.750,00 €

Landratsamt Hildburghausen Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

Haushalttitel

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Stadt Jena Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Landratsamt Kyffhäuserkreis Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Landratsamt Nordhausen Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 19.679,00 €

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 25.000,00 €

Landratsamt Saale-Orla-Kreis Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Landratsamt Schmalkalden-Meiningen Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.232,00 €

Landratsamt Sömmerda Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

2 37



Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

LandratsamtSonneberg Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 18.196,06 €

Stadt Suhl Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 6.731,00 €

Landratsamt Wartburgkreis Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 20.000,00 €

Landratsamt Weimar Land Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 16.100,00 €

Stadt Weimar Lokaler Aktionsplan - Sondermittel zur Förderung der 
Willkommenskultur 19.997,00 €

MOBIT e. V. Mobile Beratung in Thüringen. Für Demokratie, gegen 
Rechtsextremismus 208.879,09 €

ezra Mobile Beratung für Opfer rechter, rassistischer und 
antisemitischer Gewalt 123.463,00 €

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Drudel 11 e. V. Thüringer Beratungsdienst - Ausstieg aus 
Rechtsextremismus und Gewalt 113.100,43 €

Drudel 11 e. V. "oha - online hass abbauen - virtuelle Trainings gegen Hass 
und Gewalt" 18.204,88 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland "Perspektivwechsel Plus" 26.000,00 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland Strukturentwicklung bundesweiter Träger 8.000,00 €

Heimatbund Thüringen e.V. "PARTHNERplus"  - Für mehr Partizipation in unserer 
Thüringer Heimat

20.764,95 €

PARITÄTISCHER Thüringen e. V.
"Schau HIN - Handeln - Initiieren - Neugestalten!" 
Beratungsnetzwerk gegen Ideologien der Ungleichwertigkeit 
und für demokratische Teilhabe

20.486,40 €

AWO LV Thüringen e. V. "ZukunftsChancen" Ausbau Demokratie fördernder 
Strukturen 21.000,00 €

Thüringer Feuerwehr-Verband e. V. "Einmischen, Mitmachen, Verantwortung übernehmen - 
demokratiestarke Feuerwehren in Thüringen" 25.025,00 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Landessportbund Thüringen e. V. "Sport zeigt Gesicht" - gemeinsam couragiert handeln 21.150,00 €

Arbeit und Leben e. V. "Gut Beraten?! Mit Konzept" 15.714,85 €

NaturFreunde Thüringen e. V. "STARKEN - Berater der Naturfreunde - Wir sind stark in 
Sachen Demokratie" 18.728,25 €

Diakonie Mitteldeutschland "Demokratie gewinnt!" In Sachsen-Anhalt und Thüringen der 
Diakonie Mitteldeutschland 5.974,50 €

cultures interactive e. V. "DisTanz_Trainingsmaßnahmen für Risikojugendliche und 
lokal verankerte Zentren zur Radikalisierungsprävention" 24.500,72 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

TALISA e. V. "Demokratie fördern - Demokratie leben" 5.655,30 €

Refugio Thüringen e. V. Schulungszentrum 1.968,18 €

DGB-Bildungswerk Thüringen e. V. "CoRa - Contra Rassismus - Pro Migration und Asyl" 55.475,27 €

Arbeit und Leben Thüringen e. V. "Für ein menschenfreundliches Thüringen" 51.237,43 €

MOBIT e. V. "Kompetente Parlamente" 34.417,00 €

MOBIT e. V. Thüringenweite Vernetzung der Bürgerbündnisse und 
Initiativen gegen Rechtsextremismus - für Demokratie 25.000,00 €

BLITZ e. V. Demokratie-Laden 31.891,50 €

BLITZ e. V. Café International - Raum für alle 23.400,00 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Evang.-Luth. Kirchenkreis Greiz
"Vielfalt Leben" - Initiative für die Stärkung von Demokratie 
und die Förderung von Toleranz und Weltoffenheit im 
Landkreis Greiz

69.272,12 €

NaturFreunde Thüringen e. V. Lebendige Bücher verändern das Land 30.696,57 €

AWO LV Thüringen - Landesjugendwerk "Demokratie Leben!" 34.106,87 €

Bühne Schlachthof Eisenach e. 
V./Netzwerk Junge Ohren e. V. "NEUE HEIMAT - Mehr Demokratie tragen!" 25.000,00 €

Landesjugendring Thüringen e. V. Werte. Zusammen. Leben. In Thüringen 2015 46.663,58 €

Arbeit und Leben Thüringen e. V. Netzwerk für Demokratie und Courage - "Für Demokratie 
Courage zeigen" 103.498,35 €

Gerberstraße 1 e. V. Weimar Gedenkweg Buchenwaldbahn 7.200,00 €

Jenaer Kunstverein e. V. "Kindheit in Winzerla - Spurensuche im Schatten der NSU" 10.810,00 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Trans-Inter-Aktiv in Mitteldeutschland e. 
V. "Vernetzungskongress - Geschlechtliche Vielfalt (er)leben" 5.136,00 €

Thüringer Fußball-Verband e. V. "Fußball macht Schule - Integration fängt bei mir an" 4.400,00 €

Halt! Mitreden! Demokratiepädagogik in 
Thüringen e. V. "Dein Lied für Demokratie und Freiheit" 11.000,00 €

Iberoamérica e. V. Entwicklungspolitische Bildungspartnerschaften 6.355,62 €

Evangelische Akademie Thüringen "Das wird man doch wohl mal posten dürfen!?" 
Alltagsrassismus und Demokratiefeindlichkeit im Netz 1.000,00 €

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Arnstadt
"Willkommens- und Begegnungsbüro für Arnstadt - 
Interkulturelle Begegnung und Solidarität für alle Einwohner 
Arnstadts"

10.000,00 €

MOBIT e. V. Ein filmisches Portrait der extremen Rechten in Thüringen 19.800,00 €

Freies Radio  Erfurt e. V. "Thüringen-Sampler gegen Rechts" 10.701,00 € 0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

EJBW "Schule ohne Rassismus - Schule mit Courage" - Festigung 
und Ausbau der Netzwerk Aktivitäten des Schülernetzwerkes 61.566,62 €

BLITZ e. V. Fach- und Koordinierungsstelle für interkulturelle Arbeit 10.000,00 €

CSD in der Mitte Deutschlands - Erfurt e. 
V. Christopher Street Day Thüringen in Erfurt 2015 16.650,00 €

Evangelischer Kirchenkreis Henneberger 
Land

Begegnungsarbeit zwischen Flüchtlingen und Einheimischen 
Im Kirchenkreis Henneberger Land und interkultureller 
Aufklärung in öffentlichen Einrichtungen

3.000,00 €

Flüchtlingsrat Thüringen e. V. "Wer wenn nicht wir? - Qualifizierung, Beratung und 
Information in der Willkommensarbeit für Flüchtlinge" 34.628,40 €

Evangelische Akademie 
Mitteldeutschland

"Angsträume - Opfer rechter, rassistischer und 
antisemitischer Gewalt in Thüringen" Wanderausstellung und 
pädagogisches Begleitmaterial 

20.047,50 €

Kreisjugendring Altenburger Land e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 8.707,78 €

Johannitergut Beinrode gGmbH Externe Koordinierungsstelle im LAP 20.100,60 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Stadtjugendring Eisenach e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.140,72 €

Radio Frei Externe Koordinierungsstelle im LAP 21.826,43 €

Kindervereinigung Gera e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.210,00 €

Kreisjugendring Gotha e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.791,14 €

Hildburghäuser Bildungszentrum e. V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.360,17 €

Arbeit und Leben Thüringen e. V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 20.681,77 €

Demokratischer Jugendring Jena e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.205,07 €

Kreisjugendring Kyffhäuserkreis e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.864,09 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Kreisjugendring Nordhausen e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 19.793,00 €

Bildungswerk Blitz e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 24.937,30 €

Bildungswerk Blitz e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 19.538,19 €

Diakoniestiftung Weimar – Bad 

Lobentein gGmbH Externe Koordinierungsstelle im LAP 23.305,12 €

Neue Arbeit Thüringen e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 11.063,79 €

ASB KV Sömmerda e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 20.558,99 €

Werkstatt Bildung & Medien GmbH 
Sonneberg Externe Koordinierungsstelle im LAP 22.513,23 €

JiM - Jugendinitiative Mühlhausen e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 20.793,08 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

11 46



Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

1. TSV Bad Salzungen 1990 e. V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 20.621,73 €

Förderkreis für Integration e.V. Externe Koordinierungsstelle im LAP 23.276,99 €

EJBW Externe Koordinierungsstelle im LAP 24.040,00 €

Stadtjugendpfarramt Jena
Finanzierung eines Busses für die Fahrt zu den Protesten 
gegen den jahrelang europaweit größten Naziaufmarsch im 
Februar 2015 nach Dresden

679,45 €

JG-Stadtmitte Förderkreis e. V. Mobilisierung und Fahrt nach Dresden gegen den 
Naziaufmarsch im Februar 2015 600,00 €

Grenzenlos. Verein für Menschenrechte 
e. V.

Mobilisierung und Fahrt nach Dresden gegen den 
Naziaufmarsch im Februar 2015 800,00 €

Thür. Verband d. Verfolgten des 
Naziregimes /Bund der Antifaschisten e. 
V.

Organisation von Demonstrationen/Kundgebungen gegen 
Rechtsextremismus - insbes. gegen Sügida 453,67 €

Oi! Brothers Thüringen e. V. "Die extreme Rechte in (Süd-) Thüringen" 707,78 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

offene Arbeit des Ev. Kirchenkreises 
Erfurt

Antifaschistische Mobilisierungsveranstaltung anlässlich des 
rechten Hooligan-Aufmarsches am 15.03.2015 in Erfurt 1.000,00 €

Grenzenlos. Verein für Menschenrechte 
e. V. Saalfeld

Maßnahmen zur Förderung einer weltoffenen und vielfältigen 
Gesellschaft am u. im Vorfeld des Neonazi-Aufmarsches am 
1. Mai in Saalfeld

770,85 €

Stadtjugendring Gera e. V. Willkommen auf Deutsch - Film und Diskussionstag 975,00 €

Schulförderverein "Am Lindenkreis" 
Buttelstedt e. V.

Fortbildung für Lehrer/begleitendes Coaching zur 
partizipativen Entwicklung u. nachhalt. Umsetzg. Eines 
demokratischen Leitbildes an der Schule

900,00 €

Stadt Saalfeld/ Saale Aktion für Toleranz und Miteinander anlässl. der Kundgebung 
des "III. Weges" in Saalfeld am 01.05.2015 1.000,00 €

Ev. Jugendhaus Shalom 12.05.2015 Podiumsdiskussion "Asyl ist Menschenrecht - 
Flucht, Flüchtlinge und Asyl - Willkommen in Thüringen?" 1.000,00 €

Stadtjugendpfarramt Jena
Finanzierung von Bussen für die Fahrt zu den Protesten 
gegen den Aufmarsch von "Thügida" am 20. April 2015 in 
Eisenberg

900,00 €

Bundesverband Initiative gegen digitale 
Spaltung
geteilt e. V.

Bekenntnisse für Vielfalt - Werbeaktionen anlässlich des 1. 
Mai in Saalfeld 679,63 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Iberoamérica e. V.
Gründung des "MigraNetz Thüringen - 
entwicklungspolitisches Netzwerk der 
Migrantenorganisationen in Thüringen"

1.000,00 €

AWO Landesverband Thüringen Mehrsprachiger Flyer für Angebote der Jugendarbeit 577,80 €

Bürgerradio LOTTE in Weimar e. V. "Die leichte Unerträglichkeit des NSU-Prozesses" 
Kontinuierliche Berichterstattung 1.000,00 €

Eine-Welt-Verein Meiningen e. V. Meiningen ist bunt - für Demokratie, Toleranz und kulturelle 
Vielfalt" 1.000,00 €

Akzeptanz! E. V. /Gera "Junge Flüchtlinge aktiv integriert" 1.000,00 €

Akzeptanz! E. V. /Gera Flüchtlingsgeschichten und deren Hintergründe - 
Ausstellungstafeln 1.000,00 €

Stadtjugendpfarramt Jena Mobilisierung und Fahrt gegen den Aufmarsch der "Thügida" 
am 17.08.2015 in Eisenberg 614,00 €

Migration- und Integration Gemeinschaft 
e. V. (MIG) "Tag der Kulturen - Vielfalt. Das Beste gegen Einfalt" 1.000,00 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Stadtjugendpfarramt Jena
Mobilisierung und Fahrt zur Demonstration "Heute die 
Pogrome von morgen verhindert. Schutz für Geflüchtete statt 
Verständnis für RassistInnen" am 29.08.2015 in Dresden

490,00 €

Roter Baum e. V. Regionalgruppe Thür.
Mobilisierung und Fahrt zur Demonstration "Heute die 
Pogrome von morgen verhindern. Schutz für Geflüchtete statt 
Verständnis für RassistInnen" am 29.08.2015 in Dresden

550,00 €

Antifaschistische Kultur und Politik in 
Südthüringen e. V.  

Vorträge zur Aktualität und Geschichte faschistischer 
Ideologie und Gewalt 560,00 €

Ausländerrat Dresden e. V.
Durchführung von 3 Projekttagen zu den Themen Asyl, 
Flucht, Migration und Rassismus an der Waldorfschule 
Eisenach

682,00 €

Die 12 Thüringer Chellisten e. V. "Gesicht zeigen" 1.000,00 € 0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Übersicht über die Förderungen im Thüringer Landesprogramm für Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit 2016

Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel

Landratsamt Altenburger Land Lokaler Aktionsplan 42.509,59 €

Landratsamt Eichsfeld Lokaler Aktionsplan 41.934,29 €

Stadtverwaltung Eisenach Lokaler Aktionsplan 44.500,00 €

Stadtverwaltung Erfurt Lokaler Aktionsplan 43.637,19 €

Stadtverwaltung Gera Lokaler Aktionsplan 44.898,40 €

Landratsamt Hildburghausen Lokaler Aktionsplan 42.772,83 €

Landratsamt Ilm-Kreis Lokaler Aktionsplan 42.133,17 €

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

Haushalttitel

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Stadtverwaltung Jena Lokaler Aktionsplan 43.255,00 €

Landratsamt Kyffhäuserkreis Lokaler Aktionsplan 42.893,10 €

Landratsamt Nordhausen Lokaler Aktionsplan 40.274,01 €

Landratsamt Saale-Holzland-Kreis Lokaler Aktionsplan 45.894,16 €

Landratsamt Saale-Orla-Kreis Lokaler Aktionsplan 42.156,00 €

Landratsamt Saalfeld-Rudolstadt Lokaler Aktionsplan 44.017,44 €

Landratsamt Schmalkalden-Meiningen Lokaler Aktionsplan 35.189,20 €

Landratsamt Sömmerda Lokaler Aktionsplan 41.703,40 €

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Landratsamt Sonneberg Lokaler Aktionsplan 43.057,44 €

Stadtverwaltung Suhl Lokaler Aktionsplan 36.447,11 €

Landratsamt Unstrut-Hainich-Kreis Lokaler Aktionsplan 42.040,49 €

Landratsamt Wartburgkreis Lokaler Aktionsplan 41.847,50 €

Landratsamt Weimarer Land Lokaler Aktionsplan 33.570,24 €

Stadtverwaltung Weimar Lokaler Aktionsplan 45.063,83 €

MOBIT e. V. Mobile Beratung in Thüringen. Für Demokratie, gegen 
Rechtsextremismus 308.859,00 €

ezra Mobile Beratung für Opfer rechter, rassistischer und 
antisemitischer Gewalt 119.834,62 €

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 684 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 633 82

0431 - 684 82

0431 - 633 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Drudel 11 e. V. Jena Thüringer Beratungsdienst - Ausstieg aus 
Rechtsextremismus und Gewalt 148.204,10 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland e. V. Frankfurt a. Main Perspektivwechsel Plus 26.000,00 €

Cultures Interactive e. V. Weimar Distanz - Trainingsmaßnahmen für Risikojugendliche und 
lokal verankerte Zentren zur Radikalisierungsprävention 18.125,00 €

Drudel 11 e. V. Jena oha- online hass abbauen 32.500,00 €

Zentralwohlfahrtsstelle der Juden in 
Deutschland e. V. Frankfurt a. Main Strukturentwicklung bundesweiter Träger 8.000,00 €

Cultures Interactive e. V. Weimar Strukturentwicklung bundesweiter Träger 8.000,00 €

Heimatbund Thüringen e. V. ParTHNer - Für mehr Partizipation in unserer Thüringer 
Heimat - Nachhaltige Entwicklung ohne Ressentiments 21.579,45 €

Der Paritätische Wohlfahrtsverband 
Thüringen e.V.

Schau HIN - Handeln-Initiieren-Neugestalten! 
Beratungsnetzwerk gegen Ideologien der Ungleichwertigkeit 
und für demokratische Teilhabe

21.866,40 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

AWO LV Thüringen e. V. ZukunftsChancen. Ausbau Demokratiefördernder Strukturen 23.520,00 €

Thüringer Feuerwehr-Verband "Einmischen, Mitmachen, Verantwortung übernehmen - 
demokratiestarke Feuerwehren in Thüringen" 39.800,00 €

LSB Thüringen e. V. Sport zeigt Gesicht - gemeinsam couragiert handeln 35.824,00 €

Arbeit und Leben Thüringen e. V. Gut beraten?! Mit Konzept. 21.402,00 €

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

NaturFreunde Thüringen e. V. STÄRKEN - Berater der Naturfreunde 20.827,50 €

Diakonie Mitteldeutschland Demokratie gewinnt! 9.311,25 €

TALISA e. V. Kompetenzen fördern - Demokratie leben 15.237,90 €

Refugio Thüringen Schulungszentrum 5.000,00 €

EJBW Festigung und Ausbau des SchüleriInnennetzwerkes "Schule 
ohne Rassismus - Schule mit Courage in Thüringen" 83.341,79 €

Arbeit und Leben Thüringen e. V. Für Demokratie Courage zeigen (NDC) 263.478,37 €

DGB Bildungswerk Thüringen e. V. CoRa - Contra Rassismus_Pro Migration und Asyl 71.050,11 €

Landesjugendwerk der AWO e.V. Demokratie Leben 35.032,81 €

0431 - 684 82
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Träger Maßnahmen
bewilligte 

Landesmittel
Haushalttitel

Ev.-Luth. Kirchengemeinde Greiz Vielfalt LEBEN - Initiative für die Stärkung von Demokratie 
und Förderung von Toleranz und Weltoffenheit im LK Greiz 70.272,70 €

NaturFreunde Thüringen Lebendige Bücher verändern das Land 2016 32.870,95 €

Arbeit und Leben Thüringen e. V. Für ein menschenfreundliches Thüringen 53.669,90 €

Bildungswerk Blitz e. V. Demokratieladen Reloaded 32.130,00 €

Flüchtlingsrat Thüringen Unite für human rights - Beratung  Handlungsstrategien für 
die menschenrechtsorientierte Flüchtlingsunterstützung 40.000,00 €

Landesjugendring Thüringen Jugendprogramm zur Wertekommunikation "Werte. 
Zusammen. Leben. In Thüringen 2016" 51.077,00 €

CineArt e. V. Der schwarze Nazi - Präsention des Films und Diskussion zu 
Rassismus  (15 Veranstaltungen) 11.575,00 €

Thür. Landfrauenverband Begegnungen im Erzählcafe 4.819,00 €
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bewilligte 
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Schallwerk Berlin Entwicklung von Unterrichtsmaterialien Themenfeld 
"Zwangsaussiedlungen" 25.000,00 €

Amadeu-Antonio-Stiftung Dokumentations- und Forschungsstelle gegen 
Menschenfeindlichkeit in Thüringen 207.281,80 €

CSD in der Mitte Deutschlands - Erfurt 
e.V. CSD Thüringen in Erfurt 2016 21.264,30 €

Evangelischer Kirchenkreis 
"Henneberger Land"

Begegnungsarbeit zwischen Flüchtlingen und Einheimischen 
in der Erstaufnahmeeinrichtung Suhl sowie im Henneberger 
Land

2.625,00 €

Friedrich-Schiller-Universität Jena Kompetenzzentrum Rechtsextremismus 103.787,56 €

IMAGINATA e.V. Neue Heimat: Paradies 7.500,00 €

Vielfalt Leben - QueerWeg Verein für 
Thüringen e.V. Hirschfeldtage 2016 in Thüringen 34.872,00 €

Evangelische Akademie Thüringen Workshop "Diversität und Menschenrechtsbildung in der 
Migrationsgesellschaft" 1.000,00 € 0431 - 684 82
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Kinder- und Jugendkunstschule 
Wartburgkreis Künstlerisches Integrationsangebot 1.000,00 €

EJBW Fachtag zur aktuellen Shell-Jugendstudie 450,00 €

Burgverein Liebenstein „Verführt – Verletzt – Verheizt – Verfolgt – Vernichtet - 

Kindheit und Jugend im Dritten Reich“
500,00 €

Kreissportbund Greiz „Familienfest – Zusammen bewegen“ 700,00 €

EJBW Fachtag „Inklusion & Geflüchtete“ 500,00 €

Filmpiratinnen und Filmpiraten „Workshopreihe zur Umsetzung der Filmreihe über Neonazis 

in Thüringen“
1.000,00 € 0431 - 684 82

0431 - 684 82

0431 - 684 82
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